读枣庄

2012年10月22日 日期二 末版编辑/珠杰表

感觉到了清新的自然气息。荆河

出门马路敞亮,买菜菜场正规,散步公园清新

打车有专门载客区,逛街没了小摊挡道

这样的枣城住着才舒服

17日至20日,我市迎来了创建省级卫生城市的复审阶段,期间,五区一市的市容市貌都有了较大的改观:城市洁净了,有序了,美丽了,文明了,老百姓们乐得直竖拇指、拍巴掌。

市民对建设美丽家园的信心增强了,同时也担心"验收"一过,死灰复燃。因而,更加强烈地希望能够留住此刻的舒心和整洁……

市中区:违规停车少了

今年6月份开始,有关部门便对城区 主要干道的占道停车问题实施管制,尽管 相比治理前有了较明显改观,但始终未能 完全根治。18日下午15时左右,记者再 一次来到鑫昌路看到,道路两 旁的非机动车道上仅一辆 电动三轮在此停靠,人行

旁的非机动车道上仅一辆 电动三轮在此停靠,人行 道上整齐地停满了机动 车。几名交警正对准备停 靠在非机动车道的车辆进 行劝阻,并引导其停靠在 合理位置。

"这条路的停车问题从 来没有解决得这么彻底,虽 然交警一直在整治,但是每天 仍能够看到不少车停靠在非机动 车道上。"一位市民感慨道。骑车 经过的市民赵女士也表示:"我每天 上下班都经过鑫昌路,由于非机动车 道经常停着汽车,我没有一次能在非机 动车道上骑车的,都是和机动车抢道,现 在好了,我们骑车的市民终于也能够按道 行驶了。"

在该路段,曾经不少店面门外都放置的"禁止泊车"以及其他阻止市民将车停靠在商铺前的障碍物也明显减少了。"车辆堵在门外,像我们做餐饮生意的可以说最反感,不过最近几天,不少部门对沿街店铺门外摆放物品以及阻止车辆停靠的障碍物进行劝阻,也让我们意识到人行道属于公共空间,并不属于每家店铺,留出人行道还能够还鑫昌路一个顺畅的通行条件。"鑫昌路一店铺老板称。

随后,记者又探访了市区内的其他主 干道以及之前违规停车较集中的区域,发 现这些区域的交通情况相比之前均有所好 转,特别是儿童乐园对面的小吃街上,在 道路中间画上了整齐划一的停车位,在连 续几日不同时段对此处的调查过程中,均 未发现有明显的违规停车现象。

不仅停车环境规范了,就连市区内的 道路交通标识也清晰了,据交警部门介绍, 目前有关部门正在对市区主要干道的道路

公园鸟语花香, 锻炼身体的市民 成群结队。"要是在以前,大早上 锻炼身体时,都有很多垃圾堆在 草坪上或者道路上, 让我们这些 锻炼身体的人难以忍受,现在好 了,环境好了,大家的环境保 护意识也提高了,感觉真是 不一样了。"一位正在晨练 不仅在荆河公园 能够呼吸到清新的 空气, 在其他地 方环境也得到 了极大的改 标识线进 行刷新,对不 完整之处也进行了 在记者连续几日 的走访期间, 发现各方 面都有了不少明显的变 化,比如吉品街各商铺的 "噪音广告"、光明广场等地的 夜晚占道摆摊、路边的各种大排 档以及市民们经常提及的"馄饨 摊"的情况也有了好转。马路边绿化带内 难寻垃圾踪影,路中间隔离护栏被擦得-干二净。除此之外, 各老旧小区的环境也 在发生着变化, 立新小区内的一些私改车 位又被改回了绿化带, 就连华山小区内的 公共厕所也换上了"新衣裳"。

"就说步行街吧,以前真能算得上脏乱差了,一些公共设施破坏得很严重,现在不仅没有垃圾了,随意占位摆摊的现象也销声匿迹了,还规划了专门夜间摆摊的夜市。"一位在步行街逛街的女士说。

记者在滕州主干道学院路上 看到,平时道路绿化带的枯枝败 叶不见了,取而代之的是鲜艳而 夺目的花朵, 道路上还专门划了 出租车即停即走的分区。"以前出 租车在路边随便就停下来拉客, 现在有了专供出租车停车的地 方,我们要打车就在划线处等 着,道路也畅通了。"一市民表 示。现在,该市的面貌焕然一 新,最明显的就是一些以前破损 严重的道路都穿上了"新衣"。 '就拿科圣路来说吧,挨着实验小 学,人流量特别大,要是赶上学 生放学,路过的人就要头疼了, 现在可好了,以前难走的路修好 了,还专门划了停车位。"市民吕 女士乐呵呵地说。

台儿庄区: 马路市场不见

了

据了解,该区的多个已 经形成规模的马路市场大多 分布在人流密集的地段,在 给市民带来生活便利的同 时,也存在着诸多问题。-市民就曾反映过, 林运路占 道经营现象特别严重, 市民 出行十分不方便, 本来就不 宽的街道,挤满了卖菜的小 商贩,不仅摆在道路两旁, 就连马路的中间也被摊主霸 占,整条林运北路人满为 患。然而,与其形成鲜明对 比的是附近的一个正规市 场,除了少数卖干货的商 贩,整个市场显得冷冷清 清, 买菜者更是寥寥无几。

19日,记者再次来到 林运路看到,原来商贩云 集、人头攒动的马路市场已 经不见了,取而代之的则是 干净整洁、交通顺畅的道 路,行人与车辆各行其道, 整条道路也显得宽敞了许 多。

薛城区:占道经营清理了

要说该区最明显的改观,当属占道经营得到清理了。以前被菜摊堵住的非机动车道,现在畅通了;被一家连着一家的烧烤摊"占领"的人行道上,再也见不到恼人的油烟了;小巷里,被路旁店家摆到路上的小摊都被清理干净了……

永福路一直是该区拥堵比较严重的一条路,由于清泉市场在这条路上,以前为了抢生意,不少摊贩都将菜摊摆到了路上,此处的马路市场长达数百米,这也一直让该路段的交通状况显得异常拥挤。18-19日,在记者连续两日对此路段的走访调查中,看到马路市场已经消失不见了,而市场内部的摊贩也将自家的蔬菜摆放在了编好号的摊位上。

同样作为薛城市民买菜、买饭聚集地 的匡泉巷也焕然一新。被店家摆到路边的 摊位又回到了店门口,既不影响市民的购 买,又保证了道路的畅通。之前不平坦的 路面也铺上了沥青,甚至老旧的人行道路 面也刷上了色彩鲜艳的新漆。

每到傍晚,从沿河公园往东的临山路 段上,非机动车道总是被各种小吃摊、饰品 摊等占据。如今,这些堵路的小摊已经不 见踪影,路旁被垃圾污染的绿化带又变得生机勃勃。同样在晚上就会有各种烧烤摊冒出来的德仁路,也没有以往的烟熏火燎,甚至被油渍侵染的地面也被清理得干干净净。附近居民李女士表示,没有烧烤摊占道的德仁路又恢复了干净的原貌,再度成为附近居民饭后散步的首选。

除了小摊,非机动车道上也见不到乱停的车辆了。泰山路上,非机动车和机动车各行其道。市民王先生说:"以前觉得泰山路的非机动车道太窄,总是想到机动车道上骑,现在非机动车道上没了乱停的车辆,看着还是挺宽的。"

让市民更欣慰的是,公共设施更加完善了。黄河路上,粉刷一新的公交车站台站满了等车的市民。"虽然我是个地地道道的薜城人,但是之前我还真不知道薜城有多少公交。除了101路,别的公交车我一辆也没坐过,也不知道路线。"等车的林女士说,"不过现在好了,公交站台上所有车辆的线路图都写得清清楚楚。我是看了站台上的线路图才知道,一些我之前觉得只能打车或者开车去的地方,都有公交可以到。以后再出门,可方便多了。"

山亭区:人工湖更显"自然"

"我们的人工湖现在变得比以前更漂亮了,一点儿都看不出来是人工的,简直是浑然天成。"市民徐女士如是说。

据介绍,该区的人工湖和府前路等区域为整治重点,"因为人工湖这一段是山亭人流量最大的地方,所以不少人就在附近随便摆摊,特别是在夏天天渐黑的时候,路上到处是小摊小贩,卖衣服的、卖小吃的,还有卖锅碗瓢盆的,简直就是一个自发形成的夜市。而现在,这附近没有了小摊小贩,人工湖也得到了修缮,公共设施换了新装,水面

顿然变得清澈见底,还有很多鱼儿在游来游去,简直就和自然形成的一样,在湖面搭建的长廊上休息还能闻到阵阵花香。"一位在此游玩的市民说。据了解,山亭不仅自然环境好于以前,一些不良现象也已杜绝。"以前路上经常有乱停车的,做菜煎饼的脚蹬三轮就在十字路口处做生意,弄的路面上全是油渍,纸片也到处都是,今天逛街却没发现这种让人尴尬的现象,感觉人们的素质一下子提高了很多,城市形象也升级了。"在山亭上高中的李同学说。

峄城区:小吃街没了

以前,明德街因占道经营,被不少市民 戏称为"小吃街"。日前,记者赶到此处 时,发现市民所反映的占道小吃摊已基本被 清理完毕,道路西侧一些小饭店也将炒菜锅 搬到了屋内,其旁边卖馒头的摆摊者说: "原来我还摆了个摊位卖卖饮料什么的,现 在也不让摆,只能在这卖卖馒头了。"顺着该小道往东走,虽然不时还能看到有些店主将其店铺向外延伸占道的情况,但道路的基本状况还算良好,车辆通行也较顺畅。

(记者 王龙飞 姚付林 苏羽 刘豹 特约记者 张潇艺 文/图)

滕州市:整个城市都漂亮了

再来看看滕州市,路面上不再有随意 停放的机动车,道路上新添了出租车即停 即走的画线,绿化带内花枝招展沁人心扉, 乱摆摊现象悄然消失,破损的路面得到了"化妆师"的装扮…… 19日一早,记者走在滕州的大道上,